

Весьегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета
Весьегонского муниципального округа
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 34(10536)

1 сентября 2020г.

Цена свободная



1 сентября - День знаний

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые жители Тверской области!
Сердечно поздравляю вас
с Днем знаний!

Для каждого поколения праздник 1 сентября связан с самыми светлыми и добрыми событиями в жизни. Он наполнен воспоминаниями о годах учебы, школьной и студенческой дружбе, любимых педагогах. Именно наставники передают детям необходимые знания, прививают традиционные ценности, помогают найти свое место в жизни и стать образованными людьми, достойными гражданами нашего Отечества.

В этом году День знаний проходит в особой атмосфере. После долгого перерыва в школах, гимназиях, лицеях, университетах Тверской области вновь прозвучали звонки, встретились ученики и учителя, студенты и преподаватели. Начался новый важный этап в жизни для первоклассников и первокурсников.

Желаю всем школьникам, студентам и работникам учреждений образования реализации намеченных планов. Пусть новый учебный год будет наполнен успехами и яркими событиями!

И.М. РУДЕНЯ,
Губернатор Тверской области

Дорогие школьники и студенты!
Уважаемые учителя и ветераны
педагогического труда!
Поздравляю вас с Днем знаний
и началом учебного года!

Первое сентября - это всегда теплый, по-особому волнующий праздник. Сотни детей спешат сегодня в учебные заведения Весьегонского муниципального округа, где их ожидают мудрые учителя, добрые друзья и увлекательный мир знаний.

Искренние пожелания удачи и успехов адресую первоклассникам, делающим самые первые шаги на полном открытии и свершении пути. Впереди у каждого школьника месяцы серьезной работы, преодоления трудностей, но вместе с тем - время успехов и бесценных воспоминаний, остающихся с нами на всю жизнь.

Это и ваш праздник, дорогие учителя, воспитатели, преподаватели, административные и технические работники образовательных учреждений. Именно вы искренне и бескорыстно дарите ученикам теплоту своих сердец, с удовольствием делитесь с ними своими знаниями, идеями, способствуете формированию характера и жизненных ценностей.

От всей души желаю школьникам достижений в учебе, интересных и ярких страниц школьной жизни. Учителям - настойчивости, выдержки в достижении намеченных целей.

Пусть родители гордятся успехами своих детей и помогают им реализовывать и раскрывать свои таланты и возможности.

Пусть учебный год станет успешным для всех! С праздником! С Днем знаний!

А.В. ПАШУКОВ,
глава Весьегонского муниципального округа

Здравствуй, школа!

Учебный год начинается немного
в другом формате



Накануне нового учебного в отдел образования и образовательные учреждения Весьегонского муниципального округа поступило много вопросов о том, как начнется этот учебный год. Беспокойство понятно, ведь все мы родители, бабушки, дедушки переживаем за своих детей - воспитанников и школьников. Постараюсь ответить на наиболее многочисленные вопросы.

1 сентября 2020 года начали работу 14 образовательных учреждений Весьегонского муниципального округа: пять общеобразовательных школ, семь дошкольных образовательных учреждений, учреждения дополнительного образования и две дошкольные группы при МБОУ «Весьегонская СОШ». Планируется, что за парты сядут 898 обучающихся, из них 73 первоклассника, 346 учащихся начальных классов, 491 учащийся 5-9 классов и 61 ученик старшей школы, причем из них всего 28 выпускников Весьегонской и Чамеровской школ. Из 898 учащихся в городской школе будет обучаться 696. Дошкольные образовательные учреждения примут 336 воспитанников. Учреждения дополнительного образования посещают 565 детей.

Проверка готовности образовательных учреждений к началу нового учебного года проведена с 3 по 8 августа. Учреждения приняты, акты подписаны, в том числе сотрудником МЧС.

Представить начало учебного года без торжественной линейки просто невозможно! Конечно же, этот праздник будет! Пусть немного в другом формате, но будет!

Л. МАКСИМОВА,
заведующая отделом образования
(Продолжение на 3 стр.)

С высокой наградой!

Более 30 новых имён пополнили плеяду выдающихся жителей Верхневолжья. В Правительстве Тверской области прошла торжественная церемония вручения государственных и региональных наград. Мероприятие приурочили ко Дню Государственного флага Российской Федерации. Медали и звания «заслуженных» каждый получил за многолетний, значительный вклад в процветание нашего региона. Торжественную церемонию возглавил губернатор Игорь Руденя.

Знаком Губернатора Тверской области «Во благо земли Тверской» награждены председатель совета ветеранов г. Кимры

Сергей Новосёлов и профессор Российского государственного университета имени А.Н. Косыгина **Вячеслав ВОРОБЬЁВ**, который разработал учебник для 6-7 классов «История тверского края». Издание было создано по инициативе Губернатора Игоря Рудени и выпущено тиражом 28 тысяч экземпляров. Как отметил Вячеслав Воробьёв, сейчас он продолжает работу над учебниками для 8-9 классов.

(По материалам пресс-службы
Правительства Тверской области)

Короткой Строкой

Владимир Путин предложил созвать онлайн-саммит по Ирану. Приглашены пять стран - постоянных участниц Совета Безопасности ООН (Россия, Китай, Франция, Великобритания и США), а также Иран и Германия.

(АиФ, № 34, 19-25 августа 2020г.)

Первая в мире вакцина против коронавируса зарегистрирована в России. Об этом заявил Владимир Путин. Мы оказались первыми в «вакцинной» гонке. Это настоящая победа страны.

(АиФ, № 34, 19-25 августа 2020г.)

2 сентября 1945 года, 75 лет назад в Тонкинском заливе на борту американского линкора «Миссури» состоялось подписание Акта о капитуляции милитаристской Японии. Вторая мировая война завершилась. В ознаменование победы над Японией по распоряжению Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина советскими войсками был устроен парад Победы в китайском городе Харбин.

Премьер-министр Михаил Мишустин совершил рабочее турне по Дальнему Востоку. Глава Правительства посетил Чукотку, Камчатку, Магадан и Амурскую область. Схожие проблемы премьер увидел в каждом из регионов, где он побывал: капитальный износ жилого фонда, отсутствие денег на реконструкцию больниц и школ, проблема с газификацией и высокими ценами на электроэнергию, износ вертолётной авиации.

(АиФ, № 34, 19-25 августа 2020г.)

В России рекордно сократилось число арестованных - до 500 тыс. За прошедшие два десятилетия «тюремное население» России сократилось в два раза.

(АиФ, № 34, 19-25 августа 2020г.)

Председатель КНР Си Цзиньпин призвал сограждан проявлять сдержанность в вопросе потребления и расточительства пищи.

(АиФ, № 34, 19-25 августа 2020г.)

В России проведено более 3 млн. тестов на коронавирус. Под медицинским наблюдением остаются 226 тыс. человек. Россия находится на четвертом месте по числу зараженных коронавирусом и на единнадцатом по числу смертей, сообщает «Коммерсант».

В Белоруссии продолжается противостояние - несогласные с итогом голосования на президентских выборах выходят на улицы, предприятия объявляют о забастовках. Акции проходят в основном мирно. Борьба перешла в плоскость информационной войны и большой международной политики.

(АиФ, № 34, 19-25 августа 2020г.)

К протестам, охватившим Белоруссию, присоединились рабочие более десяти самых известных предприятий. Среди них Минский тракторный завод, БелАЗ, МАЗ, «Белорусский калий». Но, как сообщает агентство БелТА, десятки частных производителей с зарубежными акционерами «работают в штатном режиме».

(АиФ, № 35, 26 августа - 1 сентября 2020г.)

Новый учебный год начнется традиционно

Подготовил
Влад СЕРГЕЕВ

С 2017 года из консолидированного бюджета Тверской области на капитальный ремонт и укрепление материально-технической базы школ и детских садов было направлено свыше 3,8 млрд рублей. Об этом заявил губернатор Тверской области Игорь Руденя 25 августа на заседании регионального Правительства, посвященном подготовке к новому учебному году.



Фото пресс-службы правительства Тверской области

На площади у здания Правительства Тверской области рядами выстроились новые школьные автобусы «ГАЗель Next», предназначенные для перевозки детей от 6 до 16 лет

«В течение четырех лет комплексными работами по ремонту кровель, спортзалов и санузлов, замене оконных блоков и модернизации инженерных сетей охвачено более 490 дошкольных и общеобразовательных учреждений нашего региона», – подчеркнул Игорь Руденя.

Новый учебный год в школах Верхневолжья предполагается провести в традиционном, очном формате, но с соблюдением комплексных мер безопасности. На входе в учебные заведения ежедневно будут проводить утреннюю термометрию, а также расставят дозаторы с антисептическими растворами. Для минимизации контактов между учащимися за каждым классом будет закреплен индивидуальный кабинет для занятий, в котором будет проводиться уборка с использованием дезинфицирующих средств во время перемен и по окончании занятий.

В регионе проводится работа по обеспечению учреждений образования педагогическими работниками. На данный момент в Тверской области трудят-

ся 18650 учителей, воспитателей и преподавателей. Благодаря предпринимаемым мерам по привлечению молодых кадров в текущем году трудоустроено 129 педагогов. В рамках региональной поддержки на время работы им предоставляется жилье, возмещаются затраты на аренду жилья, оплачивается проезд, а также выплачивается социальная надбавка.

В Верхневолжье обеспечена своевременная реализация поручения Президента России Владимира Путина по осуществлению с нового учебного года выплат педагогам школ за классное руководство. Финансовую поддержку в размере 5 тысяч рублей получают 7287 учителей.

Обеспеченность учебниками в каждом учебном заведении составляет 100%. В 2020 году в соответствии с федеральным перечнем было закуплено 335,5 тыс. экземпляров.

На заседании было принято решение о проведении 1 сентября трех обязательных уроков: посвященного 75-й годовщине Победы в Великой Отечествен-

ной войне, «Моя Родина – Тверской край» и урок безопасности. Кроме того, в Тверской области увеличено время проведения месячника по безопасности дорожного движения. Занятия во всех муниципальных образованиях региона будут проходить два месяца.

30 НОВЫХ ШКОЛЬНЫХ АВТОБУСОВ

На площади Святого Благоверного князя Михаила Тверского, перед зданием Правительства Тверской области 25 августа состоялась торжественная церемония вручения специального автотранспорта учреждениям образования. Ключи от 30 новых школьных автобусов губернатор Игорь Руденя передал представителям 21 муниципальной образования.

«Мы продолжаем нашу традицию вручения школьных автобусов, это важно для детей, которые учатся в сельских школах. Хотел бы поблагодарить Президента

РФ за поддержку, возможность приобретения новых автобусов. Работа по данному направлению будет продолжена. Желаю всем нашим ребятишкам, чтобы дорога в школу всегда была безопасной и увлекательной», – отметил Игорь Руденя.

Школьные автобусы «ГАЗель Next» на 24 места предназначены для 29 образовательных организаций Верхневолжья. Новый транспорт передан в Осташковский, Кашинский, Нелидовский, Удомельский городские округа, Андреапольский, Западнодвинский, Оленинский, Пеновский муниципальные округа, Бологовский, Зубцовский, Калязинский, Лесной, Лихославльский, Максатихинский, Молоковский, Рамешковский, Ржевский, Спировский, Торпецкий, Торжокский, Фировский районы.

«Новые школьные автобусы – это комфорт и безопасность. От лица всех присутствующих благодарю губернатора Тверской области за этот подарок и за системный подход к решению вопросов по развитию региона», – сказал глава Пеновского района Владимир Морозов.

Транспорт оснащен трансляционным громкоговорящим устройством, кнопками «сигнал водителю», дополнительной подножкой пассажирской двери, ремнями безопасности. В машинах есть огнетушители, медицинские аптечки, установленные видеорегастраторы, система ГЛОНАСС, позволяющая следить за движением автобусов в режиме онлайн, а также цифровые тахографы, которые ведут учет времени пути и отдыха водителя и пробросовые маячки.

На приобретение автобусов из областного бюджета было направлено 74,1 млн рублей.

Организация безопасного подвоза в школы учащихся, проживающих на сельских территориях, является одним из приоритетов в работе Правительства региона.

В новом учебном году на занятия в Тверской области школьным транспортом будут доставляться 10730 учеников. Подвоз ребят будет осуществляться в 38 муниципальных образованиях по 622 школьным маршрутам общей протяженностью 51842 км. В настоящее время региональный школьный автопарк состоит из 424 автобусов.

24 августа на селекторном совещании с главами муниципальных образований Игорь Руденя поручил до 1 сентября провести тщательную проверку состояния каждого автобуса, обеспечить полную техническую готовность школьного автопарка к работе в течение всего учебного года. Также, по словам главы региона, должна проводиться регулярная санитарная обработка школьных автобусов.

Всего в Тверской области с 2017 года приобретено 179 школьных автобусов, обновлено более 40% автопарка учебных заведений.

СОБЫТИЯ ЗА НЕДЕЛЮ

Экомаршруты Верхневолжья на туристическом портале

Тверская область внесла свои туристические маршруты в новый интернет-портал «Экотуризм в России – путешествие по особо охраняемым природным территориям России». На сайте natureturussia.travel предлагается четыре экологических маршрута: «Урочище Сибирь», «Урочище Красный стан – урочище Барсучиха», «Верховое болото Старосельский мох» и экологическая тропа «Тайны Оковского леса» – все они представлены Централно-лесным государственным заповедником.

В Тверской области ведется активная работа по экологическому обследованию особо охраняемых природных территорий. Так, Министерством природных ресурсов и экологии Тверской области и Тверским госуниверситетом заключен договор на экологическое обследование 405 особо охраняемых природных территорий в регионе. Общая площадь обследования – 500 тысяч гектаров, на основании полученных результатов Минэкологии выполнит разработку и утверждение паспортов с описанием границ особо охраняемых территорий, после чего сведения будут внесены в ЕГРН. В данный момент ученые завершили обследование озера Горное – истока одноименной реки – памятника природы, расположенного между деревнями Застровье и Федяевка Лесного района.

Новые квартиры для ветеранов Великой Отечественной войны

В Тверской области с начала реализации соответствующего указа Президента России жилищные условия улучшили 4835 ветеранов Великой Отечественной войны. В 2020 году пятеро тверских ветеранов уже получили поддержку, еще двое занимаются подбором помещений и скоро также смогут переехать в новое жилье. В 2020 году единовременные денежные выплаты из регионального бюджета ко Дню Победы получили более 91700 фронтовиков, жителей блокадного Ленинграда, бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей, вдов погибших (умерших) участников войны, а также впервые – труженики тыла, дети войны.

По инициативе губернатора Игоря Рудени с 2018 года детям погибших участников Великой Отечественной войны предоставляется компенсация расходов на оплату проезда к месту гибели (захоронения) родителей. Ветераны Великой Отечественной войны могут воспользоваться различными услугами: социальное такси, помощь в ремонте жилых помещений, доставка лекарственных препаратов на дом и другими. В этом году такие услуги оказаны более 2600 ветеранам Верхневолжья.

Региональные подарки семьям новорожденных

В Тверской области с начала 2020 года вручено 5825 подарочных наборов для новорожденных. Эта инициатива губернатора Игоря Рудени воплощена в жизнь с 1 октября 2019 года в рамках национального проекта «Демография», который обозначен для работы регионального правительства в качестве одной из ключевых задач.

В Верхневолжье реализуется целый комплекс мер, направленных на повышение мотивации семей к рождению детей, создание условий для их достойного воспитания и образования. При этом многие инициативы власти основаны на живом диалоге с жителями Тверской области, например, набор предметов в подарке для новорожденного сформирован с учетом мнения множества родителей, по результатам опросов в СМИ и социальных сетях. В него входят постельные принадлежности, одежда и другие предметы, необходимые для ухода за младенцем, всего 50 наименований. Обладателем юбилейного, 5000-го подарка для новорожденных в этом году стала семья Наталья и Константина Михайловых из Ржева. 17 июля, в день годовщины брака, у них родился сын Владислав.

КАК БУДЕТ РАБОТАТЬ ШКОЛА?

Новый учебный год начнется



1 сентября



ежедневная уборка помещений



В очном формате



ежедневная санитарная обработка



С соблюдением дополнительных мер безопасности



приветствие классов



Закрепление за классом отдельного кабинета



Открытие дополнительных входов в здание

У каждого класса свои перемены (отмена единого звонка)

Главная задача: минимизировать контакты между учениками разных возрастов



Индивидуальное время начала и окончания занятий



Питание в столовой в разное время

Мероприятия, реализованные к применению

Здравствуй, школа!

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

В соответствии с письмом Роспотребнадзора от 12.08.2020 № 69-01-69 – 1506 – 2020 года, запрещается проведение массовых мероприятий с участием различных классов, групп, отрядов. 1 сентября, «День знаний», пройдет в каждой школе по классам. Исклучение составят линейки для выпускников и первоклассников МБОУ «Весьегонская СОШ». Они пройдут с участием представителя Правительства Тверской области по графику: в 10 часов для выпускников 11 классов, а в 10.30 – для первоклассников. Родители и гости на линейке должны присутствовать в масках, таково требование санитарных правил. Внутрь школы, кроме учащихся и учителей проход будет закрыт.

Мы постарались сделать все, чтобы подготовить школы и детские сады к началу учебного года. Выполнены требования пожарной и антитеррористической безопасности, подготовлены и оснащены всем необходимым школьные автобусы, проведены косметические ремонты. Средства на подготовку образовательных учреждений запланированы по муниципальной программе «Развитие системы образования Весьегонского муниципального округа» на 2020-2025 годы. На 2020 год без учета средств на

софинансирование по капитальным ремонтам запланировано 1 651 986 руб. Эти средства были распределены в МБОУ «Весьегонская СОШ» - 495 000 руб., МБОУ «Большевская ООШ» - 40 000,0 руб., МДОУ детский сад № 3 – 263 800 руб., МДОУ Чамеровский детский сад – 100 000 руб., МДОУ детский сад № 4 – 253 185 руб.

Кроме того, мы активно участвуем в проведении капитальных ремонтов на условиях софинансирования областного и муниципального бюджетов. Летом 2020 года завершен капитальный ремонт в трех образовательных учреждениях округа: МБОУ «Весьегонская СОШ» - по направлению «Ремонт кровли» и фасада пристройки - 5 121 261,00 руб. областного бюджета и 1 320 576,00 руб. – муниципального. Заменены все оконные блоки в МДОУ детский сад № 7 за счет 1027 706,00 руб. областных средств и 284 674,00 руб. муниципальных. Отремонтирована кровля на здании МБОУ «Кесемская СОШ» за счет 3 217 008,00 руб. областных средств и 729 039,00 руб. муниципальных. В этой же школе заменены все оконные блоки за счет 1 807 190,00 руб. областных средств и 466 004,00 руб. муниципальных. Таким образом, к ремонту наших образовательных учреждений привлечено более 11 млн. рублей областного бюджета и

около 3 млн. муниципального.

До конца текущего года мы ожидаем новое оборудование в МБОУ «Весьегонская СОШ» в рамках реализации национального проекта «Образование» «Точка роста» и на развитие системы дополнительного образования в этой школе. Мы и дальше станем активно принимать участие в конкурсах на получение средств для проведения капитальных ремонтов. Планов много: это и ремонт кровель, и замена технологического оборудования на пищеблоках, и ремонт спортзалов, и установка спортивных площадок, и полная замена оконных блоков в обоих корпусах городской школы и многое другое.

С 1 сентября будут внесены изменения в организацию питания наших школьников. До этого момента питание в школьных столовых для всех учащихся начальных классов было организовано за счет средств областного и муниципального бюджетов на сумму 30 рублей. Теперь эта сумма будет увеличена, и средства на эти цели поступят из федерального бюджета и областного. Соглашения с Министерством образования заключены.

В настоящее время завершается подготовка образовательных учреждений к работе в условиях COVID-19. В ближайшее время в школы и детские сады по-

ступят рециркуляторы, бесконтактные термометры, закуплены средства индивидуальной защиты. В каждом классе будет проводиться дезинфекция по графику, проветривание, обучение будет организовано в соответствии с САНПиН. Речь о второй смене пока не идет, но возможно так называемое «плавающее» расписание уроков, перевод отдельных предметов на дистант, будет ограничено одновременное количество детей в столовых, отменены общешкольные массовые мероприятия до конца эпидемии. Уважаемые родители! Отнеситесь ответственно к здоровью ваших детей! Справляйтесь каждое утро о самочувствии вашего ребенка, не рискуйте его здоровьем, здоровьем других детей и педагогов.

И еще одно новшество: по инициативе Губернатора Тверской области И.М. Рудени, дети из многодетных семей, а их у нас 95, получат новую школьную форму к новому учебному году.

Дорогие родители, учащиеся и педагоги! Поздравляю вас с началом нового учебного года и надеюсь, что все вместе мы сумеем вернуться к нормальной школьной жизни. Успехов всем и здоровья!

Л. МАКСИМОВА,
заведующая
отделом образования



«Там память, там сердце»

История семьи КУЗНЕЦОВЫХ и немного из истории станции Овинище

(Продолжение. Начало в № 32, 33)

В далёкий 1919 год молодая семья Кузнецовых уезжала из Петрограда в Весьегонский уезд. Может быть, при других обстоятельствах и не поехали, но трудное положение вынудило сняться с места. Обещали жильё, работу и довольствие, что было самым веским аргументом, в семье было уже две дочери, пятилетняя Вера и двухлетняя Жена.

Семья ехала на строительство новой железной дороги Овинище - Весьегонск - Суда. Было лето, передвигались в товарных вагонах.

Из воспоминаний Веры Ивановны Кузнецовой:

«Нас везёт смешной, маленький паровозик. Труба у него, как чугунок. Почему-то паровозик называли «Дуня». Едет-едет, останавливается он среди леса. Пассажиры вылезают из вагонов, чтобы нарубить дров для котла, и снова в путь.

Едем с мамой, она держит на руках сестрёнку Женю, в другой руке у неё узел, за который цепляюсь я.

Вот и огоньки! Овинище!
Встретили Фокановы – сестра папы, тётя Ульяша. Они жили на квартире в соседней деревне Попадино. Повели к себе на ночлег.

Отец приехал после нас - осенью. А вначале мы жили только с мамой. Комнатку мама сняла в деревне Терпи-Гора! Знаменательное название!

С утра до вечера мама уходила на станцию, на работу. Хозяйничали мы с Женей. Малышки 6 и 3-х лет. Осенью приехал папа. Комнату сняли в деревне Попадино, против Фокановых. Мне запомнилась свадьба Марии, дочери тёти Ульяши, и Виктора Дзенчс.

Нас с Женей мама нарядила в новые платьица, повязала банты на головках. Но ей было не до нас. Она выполняла какие-то свадебные обязанности.

Через год мы жили на станции – в теплушке. Это товарный вагон, приспособленный под жильё. Я важничала, что у нас три комнаты. За одной перегородкой спальня, за другой – столовая, а в центре - «буржуйка». Топил её папа почти круглые сутки, иначе мы замёрз бы намертво.

Осенью 1920 года мы получили комнату в новом доме, самый крайний к Красному Холму из семи домов. У нас собственная русская печь! Вот это

было раздолье! На печи была наша «гостиная». Тут мы играли в куклы. После работы к нам забиралась мама и пела песни.

У нас «свой дом», но голодно. Лепёшки из картошки, которые выпекают прямо на плите без сковороды и подмазок, казались наивкуснейшими. Дуранда, куски жмыха с маслостойного завода, вкусное лакомство времен Гражданской войны».

Иван Иванович работал на железной дороге. Супруга, Мария Арсентьевна, успевала и домом заниматься, и на работу ходить.

В 1920 году купили корову, для её покупки было продано все имущество: шуба, шаль, отрез на костюм и зонтик.

Через каждые два года в семье было прибавление: в 1921 году родилась дочь Анна, в 1923-м – Ирина, в 1925 году - единственный сын – Александр, 1928-м – Надежда.

По меркам того времени работающие на станции, были людьми состоятельными, так как имели реальную зарплату, железнодорожную форму. Кроме всего прочего, держали хозяйство, всегда, даже в военные годы была корова и обязательный огород. Дети ходили в школу, которая располагалась в клубе.

Из воспоминаний Веры Ивановны: «Было только 4 класса. В одном углу за двумя длинными партами по 5 – 6 человек на скамье размещались первоклассники. В другом углу за такими же партами располагался 2-й класс. В третьем – 3-й класс и т.д. Учительница была одна – Мария Петровна.

Осенью 1924 года отец повёз меня в Красный Холм, в школу 2-й ступени в 5 класс. Вот гурьбой школьники едут в товарной теплушке домой - в Овинище. На зимние каникулы!

Дома у нас ёлка. Игрушек, конечно, не было. Но папа делал оригинальные украшения из цветной бумаги, соломки и картона: разные корзиночки, домики. И нас учил, делали сообща.

В те трудные времена родители не забывали обеспечить нас и «подарками» от Деда Мороза.

Летний день 1927 года. Поездка в пионерский лагерь в Весьегонск, в Пестово.

В июне 1929 года, пропев свою последнюю для нас песню, умолк школьный звонок. Выпускных балов тогда не устраивали.

Осень 1929 года. Нас, комсомольцев, по одному прикрепили к комму-

нистам проводить собрания в деревнях. И вот мы идём с председателем сельсовета товарищем Смирновым в деревню Софрониха. Собрание проходило бурно. В табачном дыму запомнилось несколько злых лиц. Что-то громко, сердито доказывал им председатель на карельском языке. Я не понимала. Для записи в протокол он мне переводил.

Возвращались домой поздно. Светила луна. Но в перелеске (теперь он вырублен) тени деревьев казались мне крадущимися фигурами. Спустился три месяца – в декабре 1929 года - вечером раздался выстрел в окно сельсовета. Председателя убили за рабочим столом...

Волею судеб в декабре 1929 года я оказалась в Детском Селе (бывшее Царское, а с 1937 года – город Пушкин). Мы учились на курсах полгота.

1936 – 1937 год: сбылась мечта моя, самая большая – институт, Ленинград! Родная Гороховая, 17 и Васильевский остров – 14 линия. Здесь милая тётя Шура и на Васильевском бабушка Агафья.

В 1939 году институт окончен. Начинается новая полоса моей жизни – тот самый Иваново – Вознесенск».

В 1941 году старшей, Вере, было уже 28 лет. Она работает журналистом в городе Иваново в газете «Ленинец». 26 марта 1941 года у неё родился сын Владимир.

Из воспоминаний Веры Ивановны: «Эти мрачные годы очень украсил мой маленький Владимир. Когда началась война, ему было 3 месяца. И вот его первая улыбка, первый зубок, первый шагок. Первый задорный перепляс под радио. Первые его слова и первые песни! И слёзы мои – ведь не хватало ему каши, сахара, он болел.

В первые годы войны мне очень помогала Дуся из обласполкома. Всячески поддерживали овинищенские «родичи». Ирина даже два раза «прорвалась» к нам. Как о чём-то сказочном, мечтала я о белой булке со сливочным маслом и кофе!»

От родных в Иваново пришло несколько писем из блокадного Ленинграда. Потом связь прервалась.

Как узнали позднее, в декабре 1941 года от голода умерла бабушка Агафья, в феврале 1942 года не стало тёти Шуры, сестры папы, Александры Ивановны Кузнецовой.

Евгений было 25 лет, работала сче-

товодом в «Заготлён», была замужем за Полозовым Фёдором Ивановичем. Фёдор Иванович работал кочегаром на паровозе, у него была бронь.

Из воспоминаний Евгении Ивановны: «Однажды отлучилась из дома всего на несколько минут, дома остался маленький сын, сама не поняла, откуда немецкий самолёт появился и начал строчить из пулемёта. Не спрятаться, а я рванула, что силы домой. Как не убил, не знаю».

Анне было 20 лет, уже окончила техникум связи, Ирине - 18 лет, отучилась на бухгалтеря.

Из записей Веры Ивановны: «В Овинищах тоже отбивались от бед и голода. Половина Калининской области была занята гитлеровцами. До нашего лесного края им добраться не удалось. Но станцию несколько раз бомбили. И долго после войны окна нашей родительской квартиры были застеклены разными кусочками, а то и фанерой».

Надежде было 13 лет, училась в Овинищенской школе. В июле 1943 года ее устроили работать в сельпо «на общие работы», как написано в справке к трудовой книжке. Хотели отправить в Весьегонск охранять баржу с солью, но отец не отпустил. «Охранице» 14 годков, худобы такой, что в чём только душа держится.

До сентября 1944 года Надежда Ивановна работала в сельпо, потом устроилась на железнодорожный радиоузел, дежурной.

9 мая 1945 года было её дежурство. Тут и радость, и боль, уже знали, что в блокадном Ленинграде не выжила семья дяди Васи, и нет больше бабушки и тёти Шуры.

Надежда Ивановна с 24 сентября 1944 года по 31 декабря 1946 года работала на радиоузле. Потом перешла на должность почтальона в почтовое отделение, дослужилась до начальника почты.

Иван Иванович Кузнецов, хоть и имел инвалидность, помогал в депо ремонтировать паровозы. Мастеровой, он мог заклепать любую посуду, что в трудные годы было весьма необходимо. Чинил не только себе, но и всему поселку.

Из большой семьи Кузнецовых ныне здравствует Ирина Ивановна Гераскина, она проживает в Весьегонске, ей уже 96 лет.

В. КОВАЛЬЧУК
(Продолжение следует)

«Весьегонская жизнь»



Ситуация на рынке труда Весьегонского муниципального округа по состоянию на 1 августа 2020 года

Уровень регистрируемой безработицы (отношение численности зарегистрированных безработных к численности рабочей силы) на 1 августа по сравнению с предыдущим месяцем увеличился на 0,1 процентного пункта и составил 3,2%. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года выше на 1,7 процентного пункта.

Коэффициент напряженности на рынке труда региона (количество незанятых на одну вакансию) по сравнению с прошлым месяцем снизился на 0,4 единицы и составил 3,2. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года выше на 0,9 единицы.

Зарегистрированы 208 человек, ищущих работу, из них 186 безработных.

В числе безработных:

- женщины — 86 (44,1%);
- молодежь в возрасте 16-29 лет — 31 (16,7%);
- граждане предпенсионного возраста — 35 (18,8%);
- инвалиды — 5 (2,7%).

В составе безработных: ИТР и служащие — 40 (21,5%), рабочие — 142 (76,3%), граждане, впервые ищущие работу, — 4 (2,2%).

Заявлено работодателями 60 вакансий, из них:

- для ИТР и служащих — 28 единиц;
- по рабочим профессиям — 32 единицы (в т.ч. вакансии для несовершеннолетних граждан 14-18 лет — 14).

Наибольшая потребность в работниках заявлена в следующих сферах деятельности:

здравоохранение, спорт, социальное обеспечение — 18 единиц (врачи-специалисты, фельдшеры, средний медицинский персонал — заработная плата: 12,13-29,3 тыс. руб.);

торговля и общественное питание — 14 еди-

ниц (продавец, буфетчик, повар, кондитер, официант, специалист отдела кадров — заработная плата: 12,13 — 20,8 тыс. руб.);

деятельность по обеспечению безопасности на водных объектах — 7 единиц (государственные инспекторы, капитан — заработная плата: 13,00-24,5 тыс. руб.);

строительство дорог — 2 единицы (машинист экскаватора — заработная плата: 20,00-45,00 тыс. руб.);

лесохозяйственная деятельность и производство пиломатериалов — 3 единицы (водитель, электрогазосварщик — заработная плата: 25,00-40,0 тыс. руб.);

В течение января-июля 2020 года в Центр занятости обратилось за содействием в поиске подходящей работы 409 человек, трудоустроены 153 человека.

Возможность временного трудоустройства на общественные работы получили двое.

По направлению органов службы занятости приступили к профобучению 13 человек из безработных граждан. В целях повышения конкурентоспособности на рынке труда приступили к профессиональному обучению: одна женщина в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет; три незанятых женщины, имеющие детей дошкольного возраста, — в рамках национального проекта «Демография»; 12 граждан предпенсионного возраста — в рамках национального проекта «Демография».

Государственную услугу по профессиональной ориентации получили 115 человек.

Е. МАКАРОВА,

директор Центра занятости населения

Ситуация на рынке труда

Тверской области по состоянию на 1 августа 2020 года

Уровень регистрируемой безработицы по области (отношение численности зарегистрированных безработных к численности рабочей силы) на 1 августа по сравнению с предыдущим месяцем увеличился на 0,4 процентного пункта и составил 2,9%. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года уровень безработицы на 2,1 п.п. больше (в 2019 году — 0,8%).

Коэффициент напряженности на рынке труда региона (количество незанятых граждан на одну вакансию) увеличился на 0,1 и составил 1,6 (на 1,1 больше чем на аналогичную дату прошлого года).

Заявленная работодателями потребность в работниках — 14,0 тыс. единиц, из них:

- ИТР и служащие — 5,8 тыс. единиц;
- рабочие профессии — 8,2 тыс. единиц.

Наибольшая потребность в работниках заявлена в следующих сферах деятельности:

производство — 6,9 тыс. единиц (ИТР: инженер, инженер-технолог, инженер-конструктор, инженер по подготовке производства, инженер по охране труда, и др. — заработная плата: 20,5-74,0 тыс. руб. Рабочие профессии: слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике, слесарь-сантехник, слесарь-ремонтник оператор технологических установок, электрогазосварщик, электрик участка, электромонтер, токарь, механик и др. — заработная плата: 15,6-68,0 тыс. руб.);

здравоохранение, спорт, социальное обеспечение — 1,4 тыс. единиц (врачи-специалисты, врачи общей практики, средний и младший медицинский персонал — заработная плата: 13,5-62,0 тыс. руб.);

образование, наука — 0,5 тыс. единиц (воспитатель, помощник воспитателя, преподаватель, учитель, тренер — заработная плата: 14,0-46,0 тыс. руб.);

строительство, недвижимость — 0,5 тыс. еди-

ниц (машинист крана автомобильного, бетонщик, маляр, каменщик, штукатур и др. — заработная плата: 13,0-61,0 тыс. руб.);

продажи и бытовое обслуживание — 0,4 тыс. единиц (продавец, парикмахер, повар, официант, грузчик, швея и др. — заработная плата: 14,5-42,0 тыс. руб.);

транспорт — 0,5 тыс. единиц (водитель автомобиля, помощник машиниста тепловоза, водитель погрузчика, машинист железнодорожно-строительных машин, тракторист — заработная плата: 13,5-58,0 тыс. руб.).

На начало августа текущего года в органах службы занятости зарегистрировано 19,7 тыс. безработных.

В течение января — августа 2020 года органами службы занятости трудоустроено около 10,0 тыс. человек.

Возможность временного трудоустройства на общественные работы получили 0,5 тыс. человек.

Зарегистрировали собственное дело 75 бывших безработных.

По направлению органов службы занятости к профобучению приступили 898 безработных граждан.

В рамках реализации национального проекта «Демография»:

- региональный проект «Старшее поколение» на обучение направлено 720 граждан в возрасте 50 лет и старше;
- региональный проект «Содействие занятости женщин...» на обучение направлено 231 женщине.

Это молодые мамы, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщины, имеющие детей дошкольного возраста, не состоящие в трудовых отношениях и обратившиеся в органы службы занятости.

можно получить на интерактивном портале службы занятости населения Тверской области: <http://trudzan.tverreg.ru>, а также государственном портале «Работа в России» <http://trudvsem.ru>. Банк вакансий обновляется ежедневно.

По вопросам трудоустройства можно обращаться по телефону «горячей линии» Главного управления по труду и занятости населения Тверской области (4822) 47-73-93.

Пресс-служба Правительства
Тверской области

Безопасное детство

Советы психолога: как отговорить ребенка от скутера

Почти все мальчики в детстве играют в машинки, а немного повзрослев, начинают засматриваться на «игрушки» более серьезные. Убедить малыша, что покупать очередную самосвал или трактор вы не собираетесь, бывает сложно, но возможно, а вот подростку привести убедительные аргументы против покупки, например, скутера или пилотбайка, зачастую просто нереально. В результате ежедневных уговоров, многие родители сдаются и приобретают своему ребенку вожделенный мопед. С этого момента у них начинается новая «головная боль» и новые переживания, связанные с выездом подростка на дорогу.

Некоторые родители проявляют большее упорство, они продолжают «держат оборону» и обращаются за профессиональной помощью. Как правило, психологи на этот случай дают сразу целый комплекс рекомендаций: переключить внимание ребенка на другое увлечение, быть в своем ответе последовательным и твердым. Важно, чтобы все взрослые в семье имели одинаковую позицию и не поддавались на многочисленные обещания и заверения подростка.

К каждому ребенку, безусловно, нужен индивидуальный подход, — объясняет психолог Юлия Апостолова. — Кого-то убедит одно, другого что-то еще. Универсального совета быть не может. Главное, плавно подводить самого ребенка к решению ситуации, без криков и излишнего давления.

Немалую роль в переубеждении и отказе от мопеда может сыграть картина ДТП, которую ребенок увидит лично. Это может быть не только авария, произошедшая на глазах юноши, возможно, должное воздействие произведут кадры в новостной хронике. На кого-то может повлиять и яркий рассказ очевидца несчастного случая.

Вопрос покупать или не покупать ребенку мопед или пилотбайк очень индивидуальный, решается в каждой семье по-своему, но всем родителям необходимо помнить о той ответственности, которую они несут за своего ребенка и его действия.

Управление скутером разрешается лицам не моложе 16 лет, при наличии у них водительского удостоверения категории «М».

Если водителю — нарушителю еще нет 16 лет, его транспорт помещается на штрафстоянку, а вот в отношении родителей составляется административный материал по статье 12.7 ч. 3 «Передача управления транспортным средством лицу, заведомо не имеющему права управления транспортным средством (за исключением учебной езды) или лишенному такого права», это влечет наложение штрафа в размере тридцати тысяч рублей.

Напомним, с 1 августа в Тверской области стартовала масштабная региональная кампания, направленная на предупреждение происшествий с участием детей. Ее инициатором выступил глава региона.

«Работа уже идет, но необходимо продумать дополнительные мероприятия, направленные на профилактику происшествий с детьми. Нужно работать непосредственно с детьми, проводить с ними беседы. Предлагаю к этой работе активнее подключать представителей ГИБДД, МЧС», — подчеркнул Игорь Руденя.

В настоящее время в работу в рамках кампании включились все областные ведомства и 435 курируемых ими учреждений. Проводятся различные акции, распространяются информационные материалы, посвященные безопасности на дорогах, в быту, на воде, при обращении с огнем.

Министерство
семейной и демографической
политики Тверской области

Пожилые люди и инвалиды: повышенный уровень риска

Уровень риска гибели при пожаре пожилых людей значительно выше средне-статистического. В чем причины? Пожилые люди не так быстро, как молодежь, реагирует в случае непредвиденной опасности.

Пожилые люди могут находиться под воздействием лекарств, которые часто влияют на способность принимать быстрые решения.

Многие пожилые люди живут одни. Если что-то случится, им просто никто не поможет.

В большинстве случаев в домах, где живут пожилые люди, электропроводка и газовое оборудование находятся в ветхом состоянии. Часто используются самодельные обогреватели. Розетки, как правило, перегружены всевозможными тройниками и удлинителями.

Для людей с ограниченными физическими возможнос-

тями, умственными способностями, так же, как и для престарелых людей, риск погнубить при пожаре значительно выше, чем в среднем по статистике. Такие люди, а также и те, кто о них заботится, должны понимать этот риск и заранее предпринять меры по предотвращению загораний.

Особо бдительными должны быть родственники, соседи, работники сферы социальной защиты.

Не оставляйте старых и беспомощных людей без внимания!

В случае возникновения чрезвычайной ситуации телефон вызова пожарной охраны 01 и единый телефон — 101.

Г. МАМОНОВА,
инструктор противопожарной
профилактики ПЧ-27

Более 120 жителей Тверской области с инвалидностью устроились на работу с начала 2020 года

За первое полугодие 2020 года при поддержке региональной службы занятости 129 жителей Тверской области с инвалидностью устроились на работу. Заквотировано более 2,3 тыс. рабочих мест для трудоустройства граждан с ограниченными возможностями здоровья, из них около 1,7 тыс. мест уже заняты работающими.

В Верхневолжье из областного бюджета предоставляются субсидии работодателям, трудоустройствам людей с ограниченными возможностями

здоровья. В 2020 году на условиях возмещения затрат по заработной плате инвалидов запланировано трудоустроить не менее 30 человек, организовать наставничество при трудоустройстве 10 человек, расчитать 10 рабочих мест для людей с инвалидностью.

В регионе создан персонализированный реестр людей с инвалидностью, которые хотят устроиться на работу. В настоящее время в него внесены данные около 15 тысяч человек.

Информацию о трудоустройстве граждан с инвалидностью